
Ata da terceira sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima quinta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 07 de março de 2023, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil José Aparecido Borges da Silva.
Presentes os demais edis: João Paulo Lucheti, Felicio Molinari Sobrinho, Patricia Janaina
Gazeta, Vagner Marques dos Santos, Adilson Barbosa da Silva, Victor Valentin Pereira, Edipo
Xavier Martins e Claudenice Timóteo da Silva. Em seguida, o Presidente solicita a leitura da ata
da sessão anterior, que após lida foi aprovada sem restrições. O Material do Expediente constou
dos seguintes documentos: Projeto de Lei 846/2023, “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências". Parecer Prévio Favorável
do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, relativo as contas do Executivo Municipal no
exercício de 2020. Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023 – “Que ratifica o Parecer Prévio
favorável, exarado pelo Egrégio Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, sobre as contas
anuais do Executivo Municipal de João Ramalho, referente ao exercício de 2020". Moção de
Congratulação nº 01/2023, de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho, ao Prefeito Municipal
em reconhecimento pela valorização dos Servidores Públicos Municipais. Faz uso da palavra o
autor da mesma dizendo que esta moção visa o reconhecimento da administração municipal em
valorizar os servidores municipais, após vários anos de remuneração estagnada. Nós vereadores
estamos aqui para cobrar quando é preciso e também para aplaudir quando temos motivos como
este. Requerimento nº 01/2023, de autoria do edil João Paulo Lucheti, requerendo ao Chefe do
Executivo, cópias de contratos e outros documentos, referentes a construção do campo de
futebol sintético atrás do Ginásio Municipal de Esportes. Faz uso da palavra o autor do mesmo,
dizendo ser uma obra que acompanhou desde o início, foram tirados dali centenas de caminhões
de lixo para construção do campo. Já começou errado, o local era inadequado e o campo, depois
das chuvas, não tem nenhuma condição de ser usado. Foi um descaso com o meio ambiente por
colocarem todo aquele lixo às margens da linha férrea. Indicação nº 15/2023, de autoria do edil
Felicio Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, a construção de pontos de ônibus
para os trabalhadores e estudantes. Indicação nº 16/23, de autoria do edil Felicio Molinari
Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, a adoção da seguinte medida político
administrativa de interesse da comunidade: A promoção de projetos sociais/educacionais com
crianças e adolescentes. Faz uso da palavra o autor da mesma, dizendo que na sessão passada
aprovamos uma lei que proíbe o uso de narguilé em lugares público e por menores de idade. Fui
questionado que o município não dispunha dessas atividades socioeducativas para crianças e
adolescentes, então, esta indicação visa atender essa faixa etária, com esporte, atividades
educacionais e de lazer para evitar o aliciamento dessas crianças para práticas ilícitas. A lei que
aprovamos não proíbe o uso de narguilé, está sim, regulamentando o uso, mas precisamos
também criar oportunidades para que esses jovens participem de projetos sociais e educacionais.
Indicação nº 17/2023, de autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do Executivo,
para ver a possibilidade de construção de um Campo de Malha para uso daqueles que gostam da
prática desse esporte. Faz uso da palavra o autor do documento, dizendo que é inaceitável
quando uma pessoa vai atrás do Prefeito para pedir a construção desse campo, ele fala que vai
fazer, leva a pessoa para mostrar o lugar que diz que vai fazer, mas não faz. É uma coisa fácil e
barata para fazer, porque não faz logo em vez de ficar enganando as pessoas. Indicação nº



18/2023, de autoria dos edis João Paulo Lucheti e Felicio Molinari Sobrinho, indicando ao
Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de conceder o benefício do Vale Alimentação, aos
funcionários municipais contratados através de Processos Seletivos, enquanto estiverem
trabalhando. Faz uso da palavra o edil João Paulo Lucheti dizendo que o edil Felicio Molinari já
fez esta indicação e não foi atendido. Agora estamos fazendo juntos, porque estes funcionários
trabalham iguais aos outros e porque não tem o direito ao benefício também? Em seguida faz
uso da palavra o edil Felicio Molinari Sobrinho, agradecendo ao edil João Paulo por esta
indicação em comum, inclusive já comentei com o Diretor de Gabinete a respeito e pedi para
eles verem a possibilidade de conceder estes benefícios também para estes servidores, por
questão de justiça. A vereadora Claudenice Timóteo da Silva solicita um aparte, dizendo que
por falar em igualdade, seria justo também incluir este benefício aos Diretores e Secretários
municipais. O edil Felicio Molinari retorna a palavra dizendo que quando falamos em justiça,
entenda-se de modo geral, todos os servidores do município. Indicação nº 20/2023, de autoria
do edil Vagner Marques dos Santos, indicando ao Chefe do Executivo, para ver a possibilidade
de fornecer alguns equipamentos de segurança, como por exemplo, capa de chuva e colete
refletivo, para as mulheres do Projeto Travessia, que prestam serviços de limpeza nas ruas da
cidade. Faz uso da palavra o autor da mesma, dizendo que recentemente se deparou com várias
dessas mulheres sendo surpreendidas pela chuva, chegando no almoxarifado todas molhadas,
por isso, faço este pedido ao Prefeito para fornecer estes equipamentos de proteção, como
também, os coletes refletivos para aumentar a segurança das mesmas. Indicação nº 21/2023, de
autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do Executivo, para ver a possibilidade
de implantação da Guarda Municipal em nosso município. Faz uso da palavra o autor do
documento, dizendo que a Guarda Municipal não ficaria tão caro para o município e seria uma
segurança a mais para a população, ajudando a Policia na ronda da cidade. Temos veículos
disponíveis para isso, bastaria contratar 4 funcionários para fazer este serviço. Indicação nº
22/2023, de autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do Executivo, para ver a
possibilidade de incentivar a formação de Grupos de Dança, Grupos de Cântico e outras artes
cênicas em nosso município. Faz uso da palavra o autor da mesma, dizendo ser mais um pedido
relacionado a cultura. Tínhamos aqui em João Ramalho, um grupo de danças que fazia muito
sucesso em nossa cidade, bem como levava o nome de nosso município em apresentações por
várias outras cidades. Hoje não temos mais! Não podemos deixar a cultura de nosso município
se acabar. Peço que o Executivo que incentive a volta dessas atividades culturais em nosso
município. Indicação nº 23/2023, de autoria da vereadora Claudenice Timóteo da Silva,
indicando ao Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de incluir aulas de Pilates e
Hidroginástica, nas atividades do pessoal da Terceira Idade. E a Indicação nº 24/2023, de
autoria da vereadora Claudenice Timóteo da Silva, indicando ao Chefe do Executivo, para ver a
possibilidade de construir uma arquibancada no campo da Vila Santa Cruz. A moção, o
requerimento e todas as indicações acima, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por
unanimidade. Em seguida o Presidente franqueia a palavra para Tema Livre, fazendo uso da
mesma a vereadora Patricia Janaina Gazeta, parabenizando os edis pelas indicações importantes
apresentadas hoje e esperamos pelo atendimento do Executivo. A vereadora comenta também,
que surgiu uma conversa que tinha chegado nesta casa um projeto de lei que passava o valor da



remuneração do pessoal do projeto travessia para R$ 1.300,00 e que a Câmara teria rejeitado e
que depois aprovamos outro projeto com o valor de R$ 800,00. Isso não é verdade, o único
projeto que veio para a Câmara, apenas aumentava a quantidade de vagas de 10 para 20 e o
tempo de contratação de 3 para 6 meses, mantendo o mesmo valor da remuneração que era R$
800,00 e nós aprovamos. Espero que quem divulgou essa informação errada, corrija e a verdade
seja esclarecida. Em seguida, faz a leitura de uma homenagem a todas as mulheres, pelo dia
internacional da mulher, que se comemora amanhã. Logo após, faz uso da palavra a vereadora
Claudenice Timóteo da Silva, comentando suas indicações. Fui procurada por uma pessoa que
joga futebol no campo da vila e sempre leva a família para assistir aos jogos, porém não tem um
lugar com conforto e segurança para as pessoas assistirem os jogos naquele local. Sobre as
atividades destinadas à 3ª idade, sabemos que as atividades físicas são essenciais e depois de
uma certa idade se tornam necessárias para ter uma melhor qualidade de vida e dentro deste
contexto, as atividades ora indicadas seriam muito importantes. A vereadora esclarece também,
que o município já recebeu o veículo para a Patrulha Rural e também já implantou as Atividades
Delegadas, isso com certeza vai trazer mais segurança para a zona rural do município. Comenta
também, que através de um pedido seu, junto à Senadora Mara Gabrilli, o município foi
contemplado com uma emenda parlamentar no valor de R$ 150.000,00 para custeio da saúde.
Quero deixar registrado os meus agradecimentos à senadora. Parabeniza a todas as mulheres do
município pelo seu dia e parabeniza também ao Prefeito Municipal pela valorização dos
servidores municipais e também por trazer de volta a banda marcial, bem como as práticas de
judô e muay thai. Tudo isso é muito bom para nosso município. A seguir faz uso da palavra o
edil João Paulo Lucheti, agradecendo ao chefe do Executivo pela conceção do aumento para os
servidores e também aos vereadores que aprovaram o projeto. Nestes mais de dois anos nunca vi
o Prefeito agradecer nós vereadores, acho uma falta de consideração com o legislativo que
sempre tem apoiado e votado os projetos importantes para o município. Deixa também os
parabéns a todas as mulheres de nosso município, pelo dia internacional das mulheres. Quero
também deixar um recada para pessoas maldosas de nosso município. Tive recentemente duas
denúncias contra a minha pessoa, que foram arquivadas. Agora fizeram uma denúncia também
contra minha irmã, porém estas pessoas tem telhado de vidro e qualquer hora pode quebrar.
Estou aqui para fazer o meu trabalho de fiscalizar e prefiro que o povo me bata nas costas para
me agradecer, do que receber tapinhas nas costas de Prefeito ou qualquer outro político, porque
meu compromisso é com o povo. A seguir, após o Intervalo Regimental, retornando à Ordem do
Dia com o Projeto de Lei nº 846/2023. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o
mesmo, foi submetido a primeira votação e aprovado por unanimidade. Logo após foi
apresentado o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023. Não havendo nenhum edil que
quisesse discutir o assunto, foi submetido a votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, o
Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal e não havendo nenhum edil que quisesse
fazer uso da mesma, após as formalidades regimentais, deu por encerrada a presente sessão da
qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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